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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

® 1| Arkusz egzaminacyjny nr 3

2 Informacje dla uczniéw

» Arkusz, ktéry otrzymasz na egzaminie, moze mie¢ nieco inng forme niz zaprezentowany ponizej.
» Zawsze dokfadnie czytaj instrukcje zatgczong do arkusza egzaminacyjnego i postepuj zgodnie z nia.

» Pamietaj, ze rozwigzania zadan zamknietych nie sg oceniane. Liczy sie tylko wybrana przez ciebie
odpowiedz.

» W zadaniach otwartych trzeba zapisa¢ cate rozwigzanie w wyznaczonym na to migjscu.
» Rozwiazujac zadania, kontroluj czas. Na egzaminie bedziesz mie¢ 1 godzine i 40 minut.

Zadanie 1. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba o 4 wigksza od kwadratu liczby x jest réwna A / B. A. x> +4 B. (x+4)
k

Polowa ilorazu liczb ki p jest rowna C / D. C. 7p . %

Zadanie 2. (0-1)

Marek zapisal liczbg MCDXI. Basia uzyla tych samych znakdow, ale zmienita ich kolejnos¢,
1 otrzymala inng liczbe zapisang w systemie rzymskim.

Ktora z ponizszych liczb mogla zapisa¢ Basia? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 1416 B. 1511 C. 1591 D. 1626




Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 3. (0-1)
Dane jest przyblizenie v7 ~ 2,646.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

/63 ~3-2,646
J700 =~ 264.,6

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Trzecia cze$¢ liczby 96 jest réwna

A. 3?2 B. 3 c. 3! D. 92 E. 9’
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie S. (0-1)

Liczby dodatnie x i y spetniajg warunek: g = %.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Z podanych informacji wynika, ze iloczyn liczb x i y jest rtowny 108. P | F
Z podanych informacji wynika, ze liczba x jest wieksza od liczby y. P | F
Zadanie 6. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono cztery punkty: 4 = (-2, -1), B= (4, 1), K= (5, -5) oraz
L=(3,5).

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srodek odcinka 4B znajduje sie w tym samym punkcie co $rodek odcinka KL. P | F

Odcinek AK jest dtuzszy niz odcinek BL.




Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 7. (0-1)

Bartek zapisal rozwinigcie dziesigtne utamka %,

Ktora cyfra stoi na 100. miejscu po przecinku tego rozwiniecia? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A.l B.2 C.3 D. 4

Zadanie 8. (0-1)

Dwa trojkaty prostokatne utozono w sposob przedstawiony na rysunku.

Y

B

W tréjkacie I jeden z katdw ostrych ma miare 60°, a trdjkat II jest rownoramienny.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeSli
zdanie jest falszywe.

Kat a ma miare 135°. P | F

Kat f ma miare¢ 210°. P | F
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 9. (0-1)

Ola chciata kupi¢ siedem jednakowych batonéw, ale zabrakto jej 40 gr. Kupita wiec sze$§¢
batonow, a w portfelu zostato jej 1,10 zt.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Jesli przez x oznaczymy ceng¢ jednego batona w zlotych, a przez y — kwote w ztotych, jaka Ola
miata w portfelu, to opisanej sytuacji odpowiada rownos¢

A.7x=y+0,40 B. 6x=y-0,40 C.6x=y+ 110 D.7x=y—- 110

Zadanie 10. (0-1)

Na loteri¢ przygotowano 50 losow, wérdd ktorych bylo 16 losoéw wygrywajacych. Przed Martg
wylosowano juz osiem loséw, w tym dwa losy wygrywajace.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze Marta wyciagnie los wygrywajacy? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

4 1
Ao B. 3 C. 5 D. 55
Zadanie 11. (0-1)

W hurtowni jest 750 kg pewnego gatunku jabtek o tacznej wartosci 1800 zt oraz 1500 kg
pewnego gatunku gruszek o tacznej wartosci 5250 zt.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Za 600 kg jabtek trzeba zaptaci¢ A / B. A. 1440 zt B. 1650 zt
Kilogram jabtek jest o C / D tanszy od kilograma gruszek. C. 1,40 zt D. 1,10 zt
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Zadanie 12. (0-1)

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugos$¢ 8 cm 1 jest dwa razy dtuzsza od
krotszej przyprostokatne;.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pole tego trdjkata jest rowne
A. 8 cm? B. 16 cm? C. 8y/3 cm? D. 16y/3 cm?

Zadanie 13. (0-1)

Na dwoch réwnolegtych prostych a i b zaznaczono sze$¢ punktow: 4, B, C, D, E, F (patrz
rysunek). Niektoére z nich potaczono odcinkami. Powstaty w ten sposéb trojkaty ABC i DEF,
ktorych dtugosci dwoch bokoéw podano na rysunku. Dtugosc¢ trzeciego boku tych trojkatéw
jest taka sama; na rysunku oznaczono ja litera x.

A X B D

Czy pole trojkata DEF jest wigksze niz pole trojkata ABC? Wybierz odpowiedZz T albo N
i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

A trojkat ABC jest ostrokatny, a trojkat DEF jest
T | Tak, " | rozwartokatny.

w obu trojkatach wystepuje bok o dlugosci x, a wysokos¢
poniewaz | B. |opuszczona na ten bok w obu trojkatach jest rowna
odleglosci miedzy prostymi a i b.

obwod trojkata DEF jest wigkszy niz obwod trojkata
ABC.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 14. (0-1)

Z jednakowych symetrycznych elementéw ulozono dwa wzory (patrz rysunek).

25 cm

nelhg il

X

55 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Odcinek x ma dtugos¢
A.12,5cm B.275cm C.30cm D. 375 cm E. 40 cm

Zadanie 15. (0-1)

Pawet wybrat si¢ z kolegami na wycieczke w gory. Zabrat ze soba kilka batondw. Na pierwszym
postoju rozdzielit je migdzy uczestnikdw wycieczki. Kazdy z kolegéw otrzymal po % batona,
a dla Pawtla zostata i batona.

Ile osob wzielo udzial w wycieczce, jesli wiadomo, ze Pawel zabral ze soba mniej niz
siedem batonéw? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

A.3 B. 4 C.5 D.6 E.7
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Zadanie 16. (0-2)

Z sze$ciu jednakowych ostrostupow prawidlowych czworokatnych (rys. I) zbudowano
sze$cian o objetosci 64 cm? (rys. IT).
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Oblicz wysokos¢ ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)

Na okregu o Srodku w punkcie O zaznaczono punkty K i P (patrz rysunek). Kat miedzy
promieniem OK a ci¢gciwa KP ma miare¢ 60°.
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Uzasadnij, ze trojkat KOP jest rownoboczny.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 18. (0-2)

Sznurek dlugosci 17 m pocieto na trzy czesci. Druga czes¢ byla o 3 m dluzsza od
pierwszej, a trzecia — dwa razy dluzsza od drugiej. Jaka dlugos$¢ mialy poszczegolne
czesci sznurka? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Dane sg tréjkat rownoboczny ABC o obwodzie 30 cm i trojkat rownoramienny KLM.
Podstawa KL trojkata KLM jest rowna bokowi trojkata ABC, a dlugosci ramion KM i LM
stanowia 75% dlugosci podstawy. Wyznacz obwdd trojkata KLM. Zapisz obliczenia.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 20. (0-3)

Jednorazowy bilet za 14 zl uprawnia do przebywania na pltywalni przez 60 minut.
Karnet miesi¢czny umozliwia korzystanie z niej 15 razy przez 60 minut w okresie 30 dni
i kosztuje 180 zL. Bartek planuje w czerwcu spedzié¢ na basenie 20 godzin. Zamiast
kupowa¢é 20 biletéw jednorazowych postanowil naby¢ karnet miesi¢czny, a na brakujace
5 godzin dokupi¢ bilety jednorazowe. lle dodatkowych jednorazowych biletéw bedzie
moégl kupi¢ za zaoszczedzone w ten sposob pieniadze? Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Obwdd trojkata rownobocznego przedstawionego na rysunku jest dwa razy wiekszy od
obwodu pokazanego obok kwadratu.
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Wyznacz pole kwadratu. Zapisz obliczenia.
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